

宁波频出招助力大学生就业

在三季度高校毕业生就业景气较好的十个城市中，宁波排第六

记者 周琼

在刚刚过去的第三季度，哪些行业最受毕业生们青睐？哪些行业竞争最激烈？

中国人民大学中国就业研究联合所智联招聘发布的《2022年第三季度高校毕业生就业市场景气报告》显示：三季度高校毕业生就业景气最好的行业为中介服务业，CIER指数为4.73。此外，通信/电信运营/增值服务、互联网/电子商务、专业服务/咨询等行业

的就业景气也相对较好。

三季度，在高校毕业生就业景气较好的十个城市中，宁波上榜，排在第六名，CIER指数为0.75。

今年的应届高校毕业生规模与增量都创下了历史新高，加上疫情的冲击，如何做好高校毕业生等重点群体就业工作？市人社部门相关负责人告诉记者，我市深入实施“甬上乐业”计划，一方面，线上线下融合、市内外联动，统筹推进线下招聘、线上洽谈、全国巡回招聘宣讲、线下赴外招聘、直播带

岗、知名雇主企业线上推介等系列招聘服务活动，加大供需匹配对接力度。另一方面，一系列就业政策的扶持快速兑现，让选择宁波的毕业生充分感受到这座城市的诚意和温度。对于在宁波中小微企业首次就业的毕业2年内高校毕业生，最多可领就业补贴6000元；为了使高校毕业生安心乐业，还能享受基础人才购房补贴等。为了鼓励创业这种更高质量的就业，政策扶持范围几乎涉及创业过程的各个环节，从一次性的创业

社保补贴到创业场租补贴、创业带动就业补贴，实实在在解决大学生创业者所急所需。

记者了解到，普工/技工招聘需求环比下降了17.1%，求职申请人下降了8.4%。当前，在推进产业数字化转型、制造业和服务业融合发展的过程中，对于技能工人的能力素质要求也在不断提高。制造业是宁波的根基所在，技能人才作为制造业的重要支撑之一，宁波十分重视技能人才建设，目前技能人才突破200万人。

明天是“书香宁波日” 我市各图书馆将推百余场活动

本报讯（记者黄银凤 通讯员陈莹）10月31日是《宁波市全民阅读促进条例》正式施行后的第3个“书香宁波日”。宁波图书馆作为“书香宁波”建设的前沿阵地，将于10月31日“书香宁波日”暨王阳明先生诞辰日当天，打造“书香润吾心——2022年书香宁波日宁波图书馆系列活动”。云端线下、区县联动，共享书香，宁波11个公共图书馆推出活动百余场。

“书香宁波日”活动主要涵盖“书香·安心、阳明·问心、宋

韵·沁心、遇见·启心、95·比心”五大篇章，囊括文化讲座、主题展览、读书沙龙、数字作品首发、文创发布等多种形式，其中重点活动10余项，企盼让读书基因代代相传，让氤氲书香浸润人心。

今年10月31日也是大思想家、宁波先贤王守仁（阳明）先生550周年诞辰日，“阳明·问心”篇章将展开系列纪念活动。

本次系列活动由宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局主办、宁波图书馆承办，从10月中下旬持续至11月初。

宁波消费“潮头榜” 竞猜达人活动启动

记者 孙佳丽

想不想获得云闪付平台的宁波市本级通用消费券？机会来了！

昨天中午12时起，2022宁波消费“潮头榜”竞猜达人活动正式启动。用户可以通过竞猜宁波消费“潮头榜”上榜单赢取消费券。

活动将持续至11月1日12时。用户每日都可以通过甬派客户端的竞猜活动链接，直达活动主页，竞猜“潮品牌”“潮购站”“潮流地”榜单（每项需选择10个），以及“宁波消费指南”榜单（需选定5个“宁波黑珍珠餐厅”）。

待名单公布后，活动方将按照时间顺序，在全部猜中的名单中，

选出前4000位用户成为“竞猜达人”，为每人发放1张“满200减40元”宁波市本级通用消费券。“竞猜达人”出炉后，消费券将在之后2个工作日内发送至中奖者的个人云闪付账号。

请注意，四个榜单需全部猜中，才有可能获得消费券。每个用户仅能入围1次“竞猜达人”名单，最多可获得1张消费券。已经通过宁波消费“潮头榜”投票活动获得消费券的用户，无法再次获得消费券。登录活动主页竞猜的手机号，需与个人云闪付账号一致。

用户在竞猜前，可以先上甬派查看宁波消费“潮头榜”投票情况，猜中概率会更大。

警惕脑卒中年年轻化趋势

说说身边事 给你提个醒

记者 陈敏
通讯员 胡婧婕 王鑫

昨日是第17个“世界卒中日”，今年的宣传主题是“识别卒中早一秒，挽救大脑恢复好”。来自北仑区人民医院（浙大一院北仑分院）的统计，10月份该院已收治了60多个脑卒中患者，其中15个是45岁以下的年轻患者，最小的仅22岁。

这名22岁的患者是个姑娘。北仑区人民医院神经内科主治医师倪华夫告诉记者，患者送到医院时四肢抽搐，出现症状已经有2个多小时，说话不清楚，左手脚抬不起来，患者还有挽救缺血性脑细胞的机会。倪医生当机立断，给予患者静脉溶栓治疗。

经过一周的后续内科治疗，姑娘顺利出院。

22岁的年轻姑娘为何会发生脑梗死？溶栓过程中倪医生安排了颈部血管CT检查。结果令人大吃一惊，患者右侧椎动脉重度狭窄，左侧椎动脉闭塞！22岁的年轻姑娘，平时没有高血压、高血脂、糖尿病、吸烟和酗酒等脑血管病的高

危因素，血管怎么会如此之差？术后，医生通过询问病史才知道患者发病前曾施行按摩推拿。

按摩推拿会导致脑梗死？倪华夫医生解释，人的血管就像毛竹一样，有一层内膜，尤其是椎动脉，极易受到颈部异常活动或外力的作用而损伤，从而出现内膜撕裂剥离、血管壁间血肿，堵塞管腔甚至血栓脱落，导致脑梗死，轻则头晕、影响肢体活动和语言功能，重则昏迷不醒危及生命。倪华夫判断很有可能是因为按摩推拿手法比较重，按摩过程中对颈部过度的牵拉和扭转、侧屈、后伸等动作，从而造成姑娘椎动脉的损伤。

“据统计，10%至20%的中青年卒中为椎动脉夹层所致。”倪华夫医生说，卒中常被认为是老年人的专利，现在年轻人却越来越多，这一趋势令人担忧。他提醒广大市民：一旦出现眩晕、行走困难、言语含糊不清、口角歪斜、偏侧肢体无力等不适症状，要尽早到有卒中救治能力的医院就诊。

脑卒中，俗称“中风”，是一种急性脑血管病，分为脑梗死和脑出血，脑梗死约占其中的80%。卒中发生后，最重要的就是尽快就诊。如果患者在发病4.5小时之内被送至有卒中救治能力的医院，得到规范的治疗，多数患者恢复情况良好，甚至可完全恢复。

爱心校服送到千里外



前天，鄞州区潘火街道爱多公益站志愿者们正在把定制的500套校服按尺码打包，通过邮局寄往千里外结对助学的四川省甘孜藏族自治州理塘县上木拉乡的四所学校。这是今年继暑期送去2000件衣服后，爱多公益站再次向四所学校赠送爱心衣，帮助当地贫困学生温暖过冬。据介绍，爱多公益站结对助学活动已坚持了11年。（胡建华 摄）



宁大，生日快乐！

昨天是宁波大学建校36周年暨三校合并26周年的日子，宁大有思广场成了甜蜜的海洋，500余名师生共同品尝校庆蛋糕。

当天，宁波大学举行阳明湖落成典礼。师生代表近100人共同见证了阳明湖揭开面纱的时刻，自此宁大校园又添一处灵动美景。（蒋炜宁 游玉增 摄）

宁波市文明家庭王明亚一家 以工匠精神履职 承担社会责任

奋力 打造全国文明典范城市

传承好家风 弘扬新风尚

见习记者 伍慧
通讯员 胡青蓝

妻子平日里勤勤恳恳，任劳任怨，全心全意服务“三农”工作，努力帮助农民增收；丈夫对待工作一丝不苟，严谨负责，深入一线，为医疗事业发展贡献力量。

这是宁波市文明家庭王明亚一家在工作岗位上持续付出的缩影。有一分热，发一分光，多年来，王明亚家庭用实际行动诠释“文明家

庭”的责任和意义，为文明城市、文明社会的构建做贡献。

王明亚是奉化区农业技术服务总站副站长兼农产品品牌创建中心主任，“全心全意服务三农”是她给自己的定位，“农民的情不疏远，农民的话不厌烦，农民的事不怠慢”是她的工作准则。

精益求精，追求极致。王明亚总是以“工匠精神”对待农业龙头企业培育、农产品展示展销和农业品牌创建工作，连续9年组织举办奉化名特

优农产品春节年货展，拓展农产品销售渠道，打通农产品产销对接“最后一公里”，助推农业电商新业态发展。

她的丈夫张海波是宁波市奉化区人民医院副主任医师，曾主动参与全国援助西藏包虫病流行情况调查工作。援藏期间，他强忍着高原反应，每天16个小时颠簸辗转于各个乡镇及牧区，最终完成1200人次的筛查，并在筛查中发现肝血管瘤、肝囊肿等疾病130余例，圆满完成任务，并得到国务院办公厅通报表扬。

2019年10月，张海波来到了珙春市，开展为期18个月的医疗帮扶工作。他主动请缨加入下乡医疗工作队，在珙春市各乡镇开展肝脏疾病超声筛查及专科义诊。为了

不耽搁农活，张海波同医疗队的队员们凌晨3点半出门，带着医疗器械下乡入户走访，为村民治疗并设计家庭康复方案，尽可能为村民提供最便捷的医疗服务。

积极进取、乐于助人、热心公益、待人热情……王明亚两口子不仅在工作上享有美誉，在生活中更是有口皆碑，常常被小区居民称赞，夫妻俩曾获得区级先进个人、奉化好人、宁波好人、第七届宁波道德模范等荣誉称号。

“文明家庭，不仅承担着对小家的关爱和责任，还有对周围人的正面引导和对社会的责任。我们夫妻不仅要给孩子和给亲朋好友树立好榜样，更要在文明典范城市创建中争做表率。”王明亚说。

交警对涉酒驾驶“零容忍” 今年我市有47人被终身禁驾



本报讯（记者王晓峰 通讯员徐莹莹 黄盛剑）对于涉酒驾驶，宁波一直是“零容忍”的态度。记者昨日从宁波交警部门获悉，今年以来公安交警部门继续严厉打击酒驾并查处了一批违法行为，其中已有47人被终身禁驾。

日前，在余姚市梁堰村附近，饮酒后驾驶轻型栏板货车的黄某被余姚江北交警中队查获。可在核实驾驶人身份时，查询结果让在场民警大吃一惊。原来，黄某在此前竟然已有五条酒驾记录，这次是他第六次酒后驾车被

交警部门查获。

记录显示，黄某早在12年前（“醉驾入刑”开启前），就因饮酒后驾车第一次被交警部门查获。而仅仅在半年后，他再次因酒驾被查。接下来的这些年里，黄某又因为“酒”这个事，三次被查。

前后五次不同程度的酒驾，黄某不仅被公安机关处以行政拘留，还因危险驾驶罪被判刑。但他依然没有吸取教训，结果第六次被查，而且是在驾照被吊销期间。“在酒驾违法中，这类失驾人员明知故犯，危害性更大，是我们打击的重点。”余姚交警相关负责人说，对于黄某屡教不改的行为，公安交警部门依法对其处以行政拘留20日。目前，案件仍在进一步处理中。

酒后开车危险重重。今年9月8日，在鄞州福庆南路1500号高架桥下面，就有喝多了的驾驶员躺在地上睡过去，被人围观。交警部门赶到现场将其叫醒并进行呼气式酒精检测，结果是涉嫌醉酒驾驶。

“大家心里一定要有根弦——酒驾千万不要去碰，代价往往很严重。”宁波交警相关负责人告诉记者，近年来，随着执法力度加大，一大批酒驾者被绳之以法。可不得不说的是，“醉驾入刑”实施已超过十年，但至今仍有人选择顶风作案。

所以在保持严打的同时，宁波交警也积极与其他相关部门协作，让酒驾违法成本最大化，以此起到行威慑和警示教育作用。

“酒驾这类违法行为除了法律成本外，还有经济成本、职场成本、时间成本、家庭成本、社会成本以及其他成本。这些都会影响自己及家人。”宁波交警相关负责人表示，今年以来就有47人被终身禁驾了，意味着这辈子不能重新获取驾驶证，永远都不能开车了。

网络升级公告

尊敬的客户：您好！为提高宁波联通网络设备运行的稳定性，我公司计划于2022年11月4日凌晨0:00-6:00对江北、慈溪、杭州湾、余姚网络设备进行优化升级。届时可能会影响江北、慈溪、杭州湾、余姚区域内联通宽带、沃TV、互联网专线、VPN专线及

部分固定电话业务的正常使用，联通3G、4G、5G手机业务不受影响。感谢您一直以来对我们的支持，网络升级期间如给您带来不便，敬请谅解。

中国联合网络通信有限公司宁波市分公司
2022年10月30日